

误闯红灯怎么办? 交警提醒:

# 立即停车, 不要越线后倒车

本报讯(记者 杨沫)开车时走了一下神,或者跟在大车后面没看清信号灯,突然你的车头就超过了停止线,这时该怎么办? 红灯时,车头越过停止线是继续走还是往回倒? 针对日常驾车中可能会遇到的几种误闯红灯情况,11月12日,山西交警权威分析解读,同时提醒大家,宁等3分,不抢1秒,开车过程中时刻注意路面情况,才能最大程度避免误闯红灯。

闯红灯是指机动车违反交通信号灯指示,在红灯亮起禁止通行时,越过停止线并继续行驶的行

为。一般来说,交警部门需要3张照片来判断是否闯红灯,分别是机动车前轮越过停止线、机动车完全过线以及机动车经过路口、继续向前行驶的照片。

关于闯红灯,主要有以下几种情况。

**第一种:黄灯已亮,红灯未亮。**根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第三十八条规定,黄灯亮时,已越过停止线的车辆可以继续通行。也就是说,若车辆车头已越过停止线,则直接驶过路口即可;若前轮未过停止线,则应立即停车,在停止线

内等候。

**第二种:红灯已亮,车身越线。**红灯亮时,如果车辆已经完全越过停止线,应立即停车不要继续往前移动,即不算闯红灯。根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第五十一条规定,机动车通过有交通信号灯控制的交叉路口,遇停止信号时,依次停在停止线以内。

**第三种:红灯已亮,越线后倒车。**在红灯亮起时,车辆已越过停止线,又将车倒回停止线内非常危险,如果发生交通事故,倒车的司机要负全责。

到底应如何避免误闯红灯? 山西交警提醒大家:

首先要保持安全车距,观察旁边车辆行驶状态。如果跟在大车后面,行驶时保持一定的安全车距,行经信号灯路口时,视线受到影响,可观察旁边同向行驶车辆的行驶状态来判断信号灯状况。

其次通过观察路口垂直方向信号灯辅助判断。大多数路口每个方向都设有信号灯,正前方看不到时,可看其

他灯组,比如看路口侧面位置垂直方向的信号灯、人行横道灯,来辅助判断当前行驶方向的信号灯状况。

最后无法判断的情况下,停车或减速观察。如果实在无法分辨路口红绿灯状况时,那就先停车等待或减速观察。宁可再多等一个信号周期,也不要冒险误闯红灯的风险。



为树立文明祭祀理念,汽造社区新时代文明实践站开展了一系列寒衣节祭祀宣传,辖区很多居民自觉到社区领取焚烧袋,11月13日一大早,汽造社区工作人员在环保焚烧袋回收点整理祭祀袋,送至集中焚烧点。

周利芳 史振晋 摄

## 法院集中约谈 督促履行义务

本报讯(记者 陈珊 通讯员 张媛)小案连民心,司法关民生。11月11日,记者了解到,迎泽区法院执行局近日开展了集中约谈行动,对20案的21名被执行人进行约谈,督促被执行人履行法定义务。

在约谈会上,承办法官就集中约谈目的向21名被执行人作了说明,通报了全市法院打击拒执犯罪典型案例,对所有被执行人进行约谈和训诫,详细解释了对拒不履

行生效判决确定义务人员的惩戒措施及法律后果。同时督促被执行人主动履行义务,并积极协调申请执行人与被执行人达成和解。

法官告诫被执行人,不要心存侥幸,如若未履行生效法律文书确定的义务,将对其进行限制高消费、列入失信名单等信用惩戒;若规避执行、抗拒执行、阻挠执行,将依法对拒不履行法律义务的被执行人采取拘留、罚款

等惩戒措施;对有能力履行而拒不履行的被执行人,法院将依法追究其刑事责任。集中约谈后,承办法官分别对被执行人进行约谈训诫,责令被执行人如实报告其名下财产。最终当场履行并执行完毕1案,达成执行和解协议16案。其余被执行人与申请人也初步达成和解,集中约谈成效显著,有效维护了胜诉当事人的合法权益,助推诚信法治社会建设。

## 男子“光顾”三家金店 试戴项链抢了就跑

本报讯(记者 辛欣 通讯员 芦志凯)金店内一名男顾客看似“阔气”,试戴着指头粗的黄金项链左比右看,不承想突然拔腿就跑,夺门而出,很快消失在街头。3天前,辖区另一家金店也发生过类似案件,迎新街责任区刑警队立即将两起案件并案调查,很快锁定了嫌疑人是25岁的本市男子李某。

11月7日,一名年轻男子走进大同路一家珠宝店,告诉店员想选购一条粗一点儿的黄金项链。选中一条后,他拿在手中掂量,并戴上左

比右看。不承想,趁店员低头理货,男子突然拔腿就跑,夺门而出,很快消失在街头。3天前,辖区另一家金店也发生过类似案件,迎新街责任区刑警队立即将两起案件并案调查,很快锁定了嫌疑人是25岁的本市男子李某。

11月9日,经过一整天的蹲守布控,办案民警在柴村某小区将李某抓获。据交代,李某大专毕业后一直没找到合适的工作,觉得自己

一事无成,心里很郁闷。这些天,因父母装修房子花销大,李某认为自己理应出钱贴补,无奈捉襟见肘,便出此下策,抢夺金项链“赚快钱”。11月4日、5日、7日,他先后流窜至尖草坪区摄乐街、万柏林区下元商贸城、尖草坪区大同路的珠宝店,佯装购买黄金项链,试戴后伺机抢夺,共抢走3条黄金项链。经民警教育敦促,李某及其家属主动悉数退赃,追赃挽损5万余元。

来并出差遗失加油卡

## 仅凭一个动作 民警物归原主

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)加完油买了两杯咖啡,刚充值过的加油卡就不见了,这急坏了已经返回北京的江先生。仅凭一个弯腰的动作,庙前派出所民警锁定拾拾者,并于11月13日将找回的加油卡通过快递寄还给了失主。

11月12日上午,来并出差已返回北京的江先生向庙前派出所求助称,其加油卡可能遗落在南海街加油站,当时刚充了值,余额有1000余元。经民警了解,11月11日下午,自驾准备返程的江先生途经南海街加油站加满油,并在加油站的便利店买

了两杯咖啡,到达北京后发现加油卡不见了,四处寻找无果只好报警求助。

根据失主提供的线索,民警前赴加油站询问工作人员,并查看当天的视频记录,结果发现在江先生离开便利店后不久,一名排队结账的红衣男子做出了一个弯腰捡东西的动作,很有可能捡到的是江先生的加油卡。按照车牌号码,民警联系上那名男子并说明情况,对方随即即将捡到的加油卡送还至派出所。经核对卡号无误,民警通过快递将加油卡寄还给失主。

## 帮忙洗钱七十万 贪图小利被抓获

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)广东女子赵某,出借名下银行卡帮网络骗子洗钱近70万元。11月13日,万柏林警方介绍相关案情,赵某已被小井峪责任区刑警队民警抓获。

今年5月,小井峪责任区刑警队在侦办一起涉案金额5万元的电信诈骗案时,发现被骗资金转入广东女子

赵某的银行卡。进一步侦查后,民警发现其银行卡有多笔总计近70万元的不明资金转入,于是加大侦查力度,并在掌握确凿证据后,将赵某抓获。

审讯中,赵某承认自己在明知对方从事不法活动的情况下,仍将名下银行卡交给对方,其行为已涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,目前已被刑事拘留。

## 离婚彩礼引纠纷 耐心调解化心结

本报讯(记者 陈珊 通讯员 王之凤)曾经的恩爱夫妻因琐事日渐疏远,男方一纸诉状将女方告上法庭,要求返还彩礼……11月13日,记者了解到,小店区法院依托狄梁公调解工作站,充分发挥社区调解员力量,妥善化解了一起离婚纠纷案件。

小美和小杨(化名)经人介绍认识,相处一年后结婚。没想到,婚后,双方经常因家务琐事、彩礼花销等发生争吵,两边父母对彼此也颇有微词,生活中矛盾越积越深。去年,夫妻两人大吵一架,不欢而散,小美回了娘家,小杨也赌气换了门锁,双方矛盾彻底爆发,从此分居。经多次协商离婚不成后,近日,男方到小店区法院起诉离婚,要求女方返还彩礼、三金等结婚花销共计18万元。

为尽快化解纠纷,承办法官孙爱云第一时间与当事人沟通、了解,并组织庭前调解,但双方见面后情绪激动,且因预期的调解数额差距较大,无法达成一致意见。随后在法庭上,两人各执一词、互不相让,法官仔细梳理资金往来等证据材料,同时安抚双方情绪,引导他们互谅互让,友好解决问

题。庭后,法官继续采用“背对背”方式,劝导双方心平气和沟通。

考虑到两家矛盾积累已久,法官将该案委派至狄梁公调解工作站,与经验丰富的社区调解员形成合力,共同对双方当事人进行第三次调解。法官与调解员一方面详细告知当事人《民法典》及相关司法解释关于返还彩礼的法律规定;一方面从情理出发,希望两家人能互相体谅、换位思考。在唠家常式的调解下,历经4个多小时,双方终于达成初步调解协议。接下来的一周里,两家人终于确定了最终调解协议,在狄村法庭现场签订协议并当场履行,该案得到了圆满解决。

法官表示,在近年来的婚姻家庭纠纷案件中,彩礼退赔、财产分割等问题大多成为当事人争议的焦点。“小店区法院积极推进‘能动司法+诉源治理’工作,有效助力社会基层治理。同时,积极探索新形势下婚姻家庭案件调解新思路,做到法理情理并重,为辖区家庭、社会和谐稳定提供有力的司法保障。”孙爱云法官这样说。